



## Бикетов Федор Дмитриевич

Бикетов Фёдор Дмитриевич, часто рассказывал нам, своим внукам интересные истории из своей жизни, а вот про войну рассказывал мало. Нас это огорчало, ведь нам казалось, что война интересное и опасное приключение.

Когда заходил разговор о войне дедушкино лицо менялось. И только теперь я понимаю почему. Война –это страшно, но ее истинное грубое и безжалостное лицо показал мне близкий человек –дедушка.

Он человек попробовавший войну на вкус. Страшно становится, когда знаешь, что через мгновение твой товарищ может тебе не ответить или от него ничего не останется после взрыва. Всюду огонь, кровь, смерть....

Мой дедушка Бикетов Фёдор Дмитриевич родился 11 марта 1921 года в с. Парфеново, Алтайского края. Когда Федору исполнилось 10 лет, умерла его мама, а в 13 лет умер его отец. Подростком он остался круглым сиротой, с маленькой сестренкой, которую надо было кормить и одевать. Чудом они выжили в голодные 30-е годы. Помогло трудолюбие, сила характера и добрые люди.

Мобилизовали моего деда в ряды Советской Армии 15-го октября 1940 года. Под Киевом он встретил Великую отечественную войну. Воевал в 3-ем Белорусском фронте. Бои проходил во многих городах.

Однажды молодого Федора везли на передовую. Солдаты были хмуры, все молчали, каждый думал о своем. Понимали, что едут погибать. Офицер, ехавший с ними, окинул всехвзглядоми запел песню «Ой, медведь, ты мой батюшка»...Солдаты стали поднимать головы, кто-то начал подпевать, а потом запели все.

Бой был страшен. Мало кто из солдат уцелел. И офицера убили, но через десятки лет дедушка помнил этот эпизод и благодарен был офицеру за то, что перед смертным часом он помог солдатам собраться с силами и отогнать гнетущую тишину и страх.

Как-то раз в часть, где служил дедушка пришел разведчик, стал набирать себе людей. Он остановился возле Фёдора, они познакомились. Уже ночью мой дедушка в составе отряда перешел на линию фронта и оказался в тылу у противника. Диверсантам требовалось



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

уничтожить немецкий штаб. Добравшись до нужного места, солдаты бесшумно окружили здание и забросали его гранатами. Вдруг из горящего здания выскочил рослый немец и кинулся на командира отряда. Завязался рукопашный бой. Мой дедушка подскочил к немцу сзади и ударил его прикладом по затылку. Фашист упал, диверсанты скрылись...

Как-то после кровопролитных боев немцы отступили. Солдаты Красной Армии стали проверять позиции, оставленные врагом. Неожиданно Фёдор наткнулся на спящего немца, это был парнишка лет шестнадцати. Дедушка разбудил его и приказал ему встать. Спросонья парень очень испугался, аж весь побелел, он был безоружный. Фёдор вывел парнишку на улицу и показал жестами, чтобы парнишка убежал. Несколько секунд парень стоял, потом медленно пошел вперед, постоянно оборачиваясь. Он не верил, что его отпускают и ждал выстрела в спину. Фёдор махнул парню: «Беги быстрее!». Так мой дедушка позволил безоружному немецкому парнишке уйти.

Последний Бой мой дедушка встретил на полуострове Коса. 5 мая 1945 года был тяжело ранен осколочным ранением в голову, живот и руки. Чудом остался жив. Победу встретил в госпитале. Дедушка говорил, что увидел в окно своей палаты, как на улице прыгали солдаты и врачи. Все обнимались, кричали и плакали. Потом кто-то зашел в палату к моему раненному деду и вместе они стали кричать: «Победа! Победа! Победа!».

Наши дети, поколение, не знавшее войны, думаю, они не скоро до конца прочувствуют то, что испытали их прадеды на фронте и в мае 1945 года. Поэтому мы должны уважать их подвиг, их героизм!

*Ермакова Юлия Борисовна – старший инспектор отдела кадров следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю*



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



12 Мая 2020 17:12

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-538>